



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΠΟΙΟΙ ΑΝΟΙΞΑΝ ΤΗΝ ΚΕΡΚΟΠΟΡΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΣΒΑΛΟΥΝ ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ;

Απόλυτη η ευθύνη μονοπωλίων και πολυεθνικών επιχειρήσεων

Ποταμοί δακρύων από τους συντηρητικούς εθνικιστές πολιτικούς, συνοδεύονται με καθημερινές δημόσιες καταγγελίες για τη συμπεριφορά των Κινέζων που κατασκοπεύουν τις δυτικές δημοκρατίες, που θα υπαρπάσουν την εξουσία τους, που επεκτείνουν την αυτοκρατορία τους με οικονομική βοήθεια και φθηνά δάνεια στις υπανάπτυκτες χώρες που... που... που...

Φταίνε άραγε οι Κινέζοι που προστατεύουν τα εθνικά συμφέροντά τους, ή μήπως φταίνει η απληστία των καπιταλιστών που νόμιζαν ότι θα εκμεταλλεύονται στον αιώνα τον άπαντα τα φθηνά μεροκάματα των Κινέζων κούληδων; Μήπως φταίνε οι δυτικές ανεπτυγμένες χώρες που αφού αποψίλωσαν τις φτωχές χώρες από τον φυσικό πλούτο τους μείωσαν δραστικά ή και σταμάτησαν τη λεγόμενη εξωτερική βοήθεια;

Πριν μερικές ημέρες άρχισε να εξελίσσεται μια βρώμικη υπόθεση για έναν κινέζο επιχειρηματία στην Αυστραλία στον οποίο οι Κινέζοι υποτίθεται ότι πρόσφεραν ένα εκατομμύριο δολάρια για να είναι υποψήφιος των Λίμπεραλ και να εκλεγεί στο Κοινοβούλιο της χώρας μας «φυτευτός» κατάσκοπός τους. Ο επιχειρηματίας βρέθηκε νεκρός σε «μοτέλ» και γίνονται έρευνες γύρω από τον μυστηριώδη θάνατό του.

Δεν αμφισβητώ τη σοβαρότητα των καταγγελιών εναντίον της Κίνας, αλλά διαφωνώ για την δημόσια συζήτηση που παρακολουθεί η κινέζικη πρεσβεία στην Καμπέρα και παρεμβαίνει με ανακοινώσεις της, όταν το Πεκίνο τηρεί σιγή ιχθύος και δεν αποκαλύπτει τα χαρτιά του. Το καθεστώς στην Κίνα είναι κομμουνιστικό και αντιμετωπίζει με βάρβαρότητα τους πολίτες που διαφωνούν, όπως γινόταν στην πρώην Σοβιετική Ένωση, όμως οι κινέζοι δεν είναι βλάκες γι' αυτό αν και κομμουνιστές χρησιμοποίησαν το καπιταλιστικό οικονομικό σύστημα για να αναπτύξουν την οικονομία τους και να δώσουν ψωμί στο ένα και πλέον δισεκατομμύριο πολίτες τους.

Ποιός βοήθησε τους κομμουνιστές του Πεκίνου να κάνουν τη χώρα τους παγκόσμια οικονομική και στρατιωτική δύναμη με τεράστια αποθέματα αμερικανικών δολαρίων; Οι αντι-

κομμουνιστές επιχειρηματίες της Δύσης που έτρεξαν του σκοτωμού στην Κίνα για να κατασκευάσουν εκεί τα προϊόντα τους, επειδή οι επιχειρηματίες μας νιάζονται για το κέρδος σήμερα και για το αύριο έχει ο Θεός. Ενώ οι Κινέζοι ηγέτες προγραμματίζουν για τα επόμενα 20 ή 50 χρόνια χωρίς φανφάρες για να γίνουν η πρώτη παγκόσμια οικονομική δύναμη.

Μήπως ενδιαφέρθηκαν για τα εθνικά συμφέροντα της χώρας μας οι δισεκατομμυριούχοι που μοσχοπωλούν στην Κίνα τον εθνικό φυσικό πλούτο και άλλα προϊόντα που χρειάζεται ο λαός της; Τις προάλλες, η Κίνα αγόρασε αυστραλιανή εταιρεία που κατασκευάζει το ειδικό γάλα για τα νήπια έναντι \$1,5 δις και η κυβέρνηση Μόρρισον ενέκρινε την πώληση της εταιρείας στους Κινέζους με τον όρο πως τα επόμενα 10 χρόνια το προϊόν της θα κατασκευ-

άζεται στην Αυστραλία. Σιγά τον όρο δηλαδή, γιατί οι Κινέζοι αφού αντιγράψουν τον εξοπλισμό και τη λειτουργία του εργοστασίου θα κατασκευάσουν 50 άλλα στην Κίνα.

Δεν υποστηρίζω πως δεν πρέπει να έχουμε εμπορικές συναλλαγές με την Κίνα, ούτε να αφήνουμε ανεξέλεγκτη την κατασκοπία της. Εκείνο που καταγγέλω είναι την υποκρισία της Δύσης που βοήθησε την Κίνα να γίνει παγκόσμια οικονομική δύναμη και τώρα διαμαρτύρεται ο Τραμπ, αλλά είναι αργά γιατί η απόληψη των Κινέζων ήταν «αν θέλεις πόλεμο θα τον έχεις».

Διαφωνώ και με τη δημόσια συζήτηση για την κατασκοπία της Κίνας, που είναι αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης και του ASIO, όχι του κάθε άσχετου εθνικιστή. Αν θέλουμε τα δολάρια της Κίνας θα πρέπει να συμπεριφερόμεθα με ευγένεια στον καλύτερο πελάτη μας ή να του

πούμε ότι δεν έχουμε ανάγκη τα χρήματά του και να πάει αλλού για τα ψώνια του.

Παρόλα αυτά, έχουμε κάθε δικαίωμα να διαμαρτυρηθούμε έντονα στην Κίνα αν πραγματικά παρεμβαίνει στη λειτουργία της Δημοκρατίας μας, όχι όμως στα αυστραλέζικα ΜΜΕ, αλλά με απευθείας επικοινωνία του πρωθυπουργού μας με τον κινέζο ηγέτη.

Όμως, ότι και αν κάνουμε, όσο και αν κραυγάζει ο Τραμπ, δεν θα αλλάξουν οι Κινέζοι τα σχέδιά τους, πού μόνο η νέα τεχνολογία θα μπορέσει να ανατρέψει. Αν η τεχνολογία μπορέσει να αντικαταστήσει τον άνθρωπο με ρομπότ, οι επιχειρήσεις της Δύσης δεν θα χρειάζονται τους κινέζους φθηνούς εργάτες και θα μπορούν να κατασκευάζουν τα προϊόντα τους στις χώρες τους. Τουλάχιστον και αυτό θα είναι μια λύση...

Ποιό ΠΑΣΟΚ;

Α, ρε Ανδρέα, που είσαι να δεις το κόμμα που ίδρυσες και έφτιαξες καραμπινάτες πολιτικές καριέρες για ένα τάγμα αριβίστες και λαμόγια, πώς το κατάντησε η κόρη του αείμνηστου Γεννηματά. Διέλυσε το ΠΑΣΟΚ η Φώφη μας για να ενισχύσει το ΚΙΝ.ΑΛ και θα παραμείνει πρόεδρος του μέχρι το 2021 για να το... αποτελειώσει.

Την ίδια ώρα ο Τσίπρας επισκέπτεται πόλεις και χωριά σε όλη την Ελλάδα για να βρικόκεται κοντά στους πολίτες, βάζοντας τα θεμέλια για την επόμενη εκλογική εκστρατεία του.

Τη δόξα ουδείς εμίσησε...

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, γκαραντί δεν είναι ακροδεξιός και το γράφω επειδή το πιστεύω, γιατί αν ήταν θα είχε διορίσει τον Αντώνη Σαμαρά Επίτροπο στην Ε.Ε. ή θα τον προόριζε για πρόεδρο της Δημοκρατίας που μάλλον δεν θα συμβεί. Γιατί, λοιπόν, κραυγάζει ακροδεξιά συνθήματα, γιατί έχει υπαρκτό του ένα ορφανό του ΛΑΟΣ και υπουργό του έναν υπηρέτη του Μιχαλιολάκου;

Δυο τινά συμβαίνουν: Τους χρειάζεται για τις ακροδεξιές ψήφους είτε επειδή ήθελε να γίνει πρωθυπουργός γιατί τη δόξα ουδείς εμίσησε, ή γιατί τον έσπρωξε η Μαρέβα Γκραμπόφοκι για να γίνει η πρώτη κυρία της Ελλάδας. Κανένα από τα δύο δεν είναι καταδικαστέο, η φιλοδοξία δεν είναι αμάρτημα. Εγκλημα είναι να χρησιμοποιείς αθέμιτα μέσα για να ικανοποιήσεις την φιλοδοξία σου, επειδή τότε πρόκειται για ματαιοδοξία.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Διάβασα με τη δέουσα προσοχή το κείμενο των 53. Περιέχει πολλές αλήθειες, μπόλικη αυτοκριτική, δίνει με σαφή τρόπο τις προτεραιότητες που πρέπει κατά τη γνώμη της κίνησης να έχει ο ΣΥΡΙΖΑ και παρά τη φλυαρία και τις μεγαλοστομίες (από τα γνωστά κουσούρια της Αριστεράς) είναι ένα κείμενο που αξίζει να συζητηθεί. Εντόπισα όμως ένα μεγάλο έλλειμμα. Δεν γίνεται ούτε μία αναφορά στον Αλέξη Τσίπρα! Περιέργο. Επίσης μου προξένησε εντύπωση μια φράση που είναι ανοιχτή σε πολλές ερμηνείες, ενδεχομένως και σε παρεξηγήσεις: «Στο κόμμα της ριζοσπαστικής Αριστεράς δεν έχουν θέση μονοπρόσωπα όργανα». Τι θέλουν να πουν οι συντάκτες; Ο πρόεδρος δεν είναι μονοπρόσωπο όργανο; Ο γραμματέας δεν είναι μονοπρόσωπο όργανο; Λανθασμένη διατύπωση; Μήπως είναι μια πρόταση για συλλογική ηγεσία;»

Καλό!

Ο μισός πλανήτης αγωνίζεται να βρει κάτι να φάει κι ο άλλος αγωνίζεται να μη φάει

Ακόμη ένα:

- Πού θα πάτε τα Χριστούγεννα;
- Μάλλον στο σαλόνι μας, γιορτινή ημέρα να μην φάμε πάλι στην κουζίνα!